

Разрушенные и
восстановленные
храмы



Церковь
Вознесения
Христова в Орлецах

История



- ❖ Начало строительства церкви 15 июня 1994 года.
- ❖ Это вторая церковь, построенная в Пскове в XX веке.
- ❖ 24 августа состоялось освящение и поднятие именных колоколов.
- ❖ Строилась церковь по проекту архитектора Юрия Ширяева

Структура церкви



- Небольшая двухпролетная звонница над притвором, красивая, луковичной формы глава и псковский декор на барабане «поребрик — бегунок — поребрик» — точны и уместны. К сожалению, в общем стремлении воссоздать — стилизовать храм «под псковскую школу» архитектор не пошел до конца. Холодные вертикали классических пилястр, идеально вычерченная горизонталь цоколя — следствие использования современного материала, а не замечательного псковского плитняка, придающего иную образность храму. Сомнительны также окна полуциркулярных очертаний (в псковских храмах обычны щелевидные) и трехлопастное покрытие, более известное в новгородских памятниках.



ВЫВОД

- ❖ Ныне храм используется как фондохранилище музея.
- ❖ На Орлецовском погосте нашли упокоение многие горожане, погибшие при выполнении служебного долга.
- ❖ Камерность постройки, найденность ее пропорций, сомасштабных человеку, приятны современным псковитянам, полюбившим храм при кладбище, где он особенно необходим.